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ВСТУП 
 

Програма дисципліни «Гроші та кредит» призначена для студентів 
освітнього ступеню молодший бакалавр галузі знань 07 «Управління та 
адміністрування», спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 
страхування». 

Програму підготовлено відповідно до Стандартів вищої освіти КНТЕУ із 
зазначеної спеціальності та відповідної освітньо-професійної програми 
підготовки молодших бакалаврів КНТЕУ. 

Програма складається з таких розділів: 
1. Мета, завдання та предмет дисципліни. 
2. Передумови вивчення дисципліни як вибіркової компоненти освітньої 

програми. 
3. Результати вивчення дисципліни. 
4. Зміст дисципліни. 
5. Список рекомендованих джерел. 

 
1. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ПРЕДМЕТ ДИСЦИПЛІНИ 

 
 

Мета дисципліни – вивчення теоретико-методологічних засад і 
організаційно-правового механізму функціонування в ринковій економіці 
грошей та кредиту і діяльності суб’єктів грошово-кредитних відносин. 

Завдання вивчення дисципліни є створення необхідної 
інформаційної бази для подальшого успішного опанування основних 
профілюючих дисциплін у системі підготовки спеціалістів економічного 
фаху на основі теоретичної підготовки з наступних питань: 

- з’ясування сутності, функцій та ролі грошей і кредиту; 
- вивчення механізму функціонування грошової системи в ринковій 

економіці; 
- вивчення закономірностей функціонування грошового ринку і 

валютної системи;  
- засвоєння основ специфіки діяльності центрального банку та 

інструментів реалізації його грошово-кредитної політики; 
- вивчення діяльності банків та небанківських фінансових інститутів 

щодо грошово-кредитного обслуговування суб’єктів господарювання та 
населення в Україні та країнах світу; 

- вивчення основ фінансової системи країни. 
Предмет дисципліни – є комплекс питань, що розкривають сутність 

та специфіку реалізації грошово - кредитних відносин в системі суспільно-
економічного функціонування. 
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2. ПЕРЕДУМОВИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
ЯК ВИБІРКОВОЇ КОМПОНЕНТИ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

знання 
 основ інформаційних технологій (операційна система Windows, 

бази даних, системи захисту інформації); 
 основ економічної теорії; 

вміння 
 вільно працювати з офісними додатками MicrosoftWord, 

MicrosoftExcel, MicrosoftPowerPoint. 
 

 
3. РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

 
Дисципліна «Гроші та кредит», як обов’язкова компонента освітньої 

програми, забезпечує оволодіння студентами загальними та фаховими 
компетентностями і досягнення ними програмних результатів навчання за 
відповідними освітньо-професійними програмами: 

 Фінанси, банківська справа та страхування (ОС молодший бакалавр) 

Номер в 
освітній 
програмі 

Зміст компетентності 

Номер теми, 
що розкриває 

зміст 
компетентності 

Загальні компетентності 
ЗК01 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу 
1-12 

ЗК02 Здатність застосовувати знання у практичних 
ситуаціях 

1-12 

ЗК05 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями 1-12 
ЗК06 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел 
1-12 

ЗК07 Здатність бути критичним і самокритичним 1-12 
ЗК09 Здатність спілкуватися, взаємодіяти з колегами, 

керівниками та клієнтами в питаннях, що стосуються 
професійної сфери 

1-12 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
СК01 Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки, 

оцінювати сучасні економічні явища, з урахуванням 
фактору невизначеності 

5,6,8-12 

СК02 Розуміння особливостей функціонування сучасних 
світових та національних фінансових систем та їх 
структури 

3-12 

СК03 Здатність до діагностики стану фінансових систем, 
зокрема бюджетної та банківської систем 

3-12 
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СК06 Здатність здійснювати ефективні комунікації 1-12 
СК07 Здатність приймати професійні рішення, покращувати 

результати власної діяльності і роботи інших 
1-12 

СК08 Здатність підтримувати належний рівень знань та 
постійно підвищувати свою професійну підготовку 

1-12 

Програмні результати навчання 
ПР01 Знати та розуміти економічні категорії, закони, 

причинно-наслідкові та функціональні зв’язки, які 
існують між процесами та явищами на різних рівнях 
економічних систем 

5,6,8-12 

ПР02 Знати і розуміти теоретичні основи та принципи 
фінансової науки, особливості функціонування 
фінансових систем 

1-12 

ПР03 Визначати особливості функціонування сучасних 
світових та національних фінансових систем та їх 
структури 

1-6,8-12 

ПР04 Знати механізм функціонування фінансових систем, 
зокрема бюджетної та банківської систем 

1-12 

ПР07 Ідентифікувати джерела та розуміти методологію 
визначення і методи отримання економічних даних 

1-12 

ПР08 Використовувати професійну аргументацію для 
донесення інформації, ідей, проблем та способів їх 
вирішення  до фахівців і нефахівців у фінансовій сфері 
діяльності 

1-12 

ПР09 Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та 
синтез для виявлення ключових характеристик 
фінансових систем 

6-12 

ПР11 Застосовувати набуті теоретичні знання для 
розв’язання практичних завдань та змістовно 
інтерпретувати отримані результати 

5-12 

ПР13 Демонструвати базові навички креативного та 
критичного мислення у професійному спілкуванні 

1-12 

ПР14 Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого 
мислення, відкритості до нових знань 

1-12 

ПР15 Виконувати функціональні обов’язки в групі, 
пропонувати обґрунтовані рішення у професійній 
сфері 

1-12 
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4. ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ 
 

 
Тема 1. Сутність та функції грошей 

 
Походження грошей. Раціоналістична та еволюційна концепції 

походження грошей. Поява грошей як об'єктивний наслідок розвитку 
товарного виробництва та обміну. Роль держави у створенні грошей. 

Суть грошей. Гроші як загальний еквівалент і абсолютно ліквідний 
актив. Портфельний підхід до визначення суті грошей. Гроші як форма 
прояву суспільних відносин. Специфіка прояву суті грошей у різних 
економічних системах. Гроші як особливий товар, мінова й споживча 
вартість грошей як товару. Гроші як гроші і гроші як капітал. Зв'язок 
грошей з іншими економічними категоріями. 

Форми грошей та їх еволюція. Натурально-речові форми грошей, 
причини та механізм їх еволюції від звичайних товарів першої 
необхідності до благородних металів. Причини та механізм демонетизації 
золота, ідеальні форми грошей та їх кредитна природа. Еволюція 
кредитних грошей від урядових (казначейських) зобов'язань до 
зобов'язань центрального банку. Різновиди сучасних кредитних грошей. 
Роль держави в утвердженні кредитних зобов'язань як грошей. Електронні 
гроші. 

Функції грошей. Поняття функції та їх еволюція. Функція міри 
вартості, її суть, сфера використання. Масштаб цін. ідеальний характер 
міри вартості. Ціна як грошовий вираз вартості товарів. Функція засобу 
обігу, її суть, сфера використання; реальність і кількісна визначеність 
грошей у цій функції. Функція засобу платежу, її суть, відмінність від 
функції засобу обігу, сфера використання, еволюція. Функція засобу 
нагромадження, її суть, сфера використання. Вплив часу на функцію 
засобу нагромадження. Світові гроші. Еволюція золота як світових 
грошей. Передумови використання як світових грошей національних та 
колективних валют. Взаємозв'язок функцій грошей. Вплив на функції 
грошей зміни їх вартості. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Додатковий: 6, 7, 11-37, 40 
Інтернет-ресурси: 41-50 

 
Тема 2. Грошовий обіг та грошовий оборот 

 
 Сутність грошового обігу та грошового обороту. Грошові платежі як 
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елементарні складові грошового обороту. Сукупний грошовий оборот і 
оборот грошей в межах індивідуального капіталу. Основні суб’єкти 
грошового обороту: фірми сімейні господарства, державні структури, 
фінансові посередники. Основні ринки, що взаємопов'язуються грошовим 
оборотом. Національний дохід і національний продукт як визначальні 
параметри грошового обороту.  

Економічна основа та загальна схема сукупного грошового обороту. 
Структура сукупного грошового обороту. 
 Основні сфери грошового обороту. Безготівковий грошовий оборот. 
Готівковий грошовий оборот. Співвідношення між безготівковим і 
готівковим грошовим оборотом та подальша його тенденція. Канали 
надходження грошей та їх  вилучення з грошового обороту. 
 Грошові потоки та критерії їх класифікації. Модель сукупного 
грошового обороту. Характеристика основних видів грошових потоків. 
Взаємозв'язок між окремими видами грошових потоків. Структура 
грошових потоків. Грошові потоки  припливу та грошові потоки відпливу. 
Механізм балансування грошових потоків. 
 Грошова маса та основні форми її існування. Агрегатний метод 
класифікації функціональних форм грошей. Характеристика грошових 
агрегатів. Грошова база. Особливості побудови показників грошової маси 
в Україні. 

Закони грошового обігу. Швидкість обігу грошей та фактори що її 
визначають. Порядок розрахунку швидкості обігу грошей. Основні шляхи 
та показники інтенсифікації руху грошей в сфері обігу та платежів. 
Проблема монетизації валового внутрішнього продукту. Механізм 
поповнення маси грошей в обороті. Первинна емісія центрального банку. 
Вторинна емісія депозитних грошей комерційних банків. Грошовий 
мультиплікатор. Сучасні засоби платежу, які обслуговують грошовий 
оборот: банкноти, розмінна монета, депозитні гроші, векселі, чеки, їх суть 
та характеристика. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Додатковий: 6, 7, 11-37, 40 
Інтернет-ресурси: 41-50 

 
Тема 3. Грошовий  ринок 

 
 Гроші як об'єкт купівлі - продажу. Суть грошового ринку. 
Особливості прояву на грошовому ринку основних ринкових ознак - 
попиту, пропозиції, ціни.  

Інституційна модель грошового ринку. Канали прямого і 
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опосередкованого фінансування.  
Економічна структура грошового ринку. Ринок грошей (монетарний 

ринок). Ринок капіталів. Суб'єкти грошового ринку. Банки і небанківські 
фінансово-кредитні установи як суб'єкти грошового ринку. 
 Попит на гроші. Теоретичні моделі попиту на гроші. основні мотиви 
(джерела) сукупного попиту на гроші: попит на гроші для трансанкцій  і 
попит на гроші як на активи. Чинники, що визначають параметри попиту 
на гроші. Номінальний та реальний попит на гроші.  Пропозиція 
грошей. Чинники формування пропозиції грошей. 
 Графічна модель грошового ринку. Рівновага на грошовому ринку. 
Фактори, що визначають рівновагу грошового ринку. Рівноважна 
процентна ставка. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Додатковий: 7, 9, 11, 15, 17, 20-40 
Інтернет-ресурси: 41-50 

 
Тема 4. Грошова система 

 
 Поняття грошової системи. Основні принципи організації та моделі 
побудови грошових систем. Призначення та місце грошової системи в 
економічній системі країни.  
Вплив національних та історичних традицій на зміст елементів грошової 
системи. 
 Елементи грошової системи та їх характеристика. Національно-
державна обумовленість та призначення грошової системи. 
 Склад грошової системи. Система безготівкових розрахунків. 
Система готівкового обігу. Валютна система. 

Основні типи грошових систем. Їх еволюція. Саморегульовані грошові 
системи та їх історичні форми. Біметалізм (система паралельних валют, 
система подвійної валюти, система “кульгаючої” валюти). Монеметалізм 
(золотомонетний стандарт, золотозлитковий стандарт, золотодевізний 
стандарт).  Регульовані грошові системи. Система паперовогрошового 
обігу. Система природнього (кредитного) обігу. Неринкові та ринкові 
грошові системи. Відкриті та закриті грошові системи. 

Державне регулювання грошової сфери як головне призначення 
грошової системи. Центральний банк як орган державного регулювання 
грошової сфери. Методи та інструменти регулювання грошової системи. 

     Становлення та розвиток грошової системи України. Необхідність 
створення грошової системи України. Особливості процесу 
запровадження національної валюти в Україні: запровадження тимчасової 



 9 

валюти, паралельний обіг купоно-карбованця та рубля, процес стабілізації 
тимчасової валюти. Випуск постійної валюти - гривні. 

Загальна характеристика грошових систем зарубіжних країн. Грошова 
система ЄС. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Додатковий: 7, 9, 11, 15, 17, 20-40 
Інтернет-ресурси: 41-50 

 
Тема 5. Інфляція та грошові реформи 

  
Суть інфляції. Вплив інфляції на виробництво, зайнятість та 

життєвий рівень. Теоретичні концепції інфляції: теорія “інфляції попиту”, 
теорія “інфляції пропозиції”, монетаристська теорія, теорія інфляції як 
багатофакторного процесу. Інфляція та дефляція. 
 Основні форми інфляції: повзуча, галопуюча, гіперінфляція, 
відкрита та закрита інфляція. Класичні, монетарні та загальноекономічні 
чинники інфляції. Інфляція попиту. Фіскальна інфляція. Інфляція витрат. 
Імпортна інфляція.  

Основні показники вимірювання інфляції. Методи регулювання 
інфляції. Дефляційна політика (регулювання попиту). Політика доходів. 
 Соціально-економічні наслідки інфляції.  

Інфляція в системі державного регулювання грошової сфери. 
Особливості інфляційного процесу в Україні. 

 Грошові реформи: поняття та цілі. Стабілізація грошей як основна 
ціль реформи. Грошові реформи як радикальні заходи негативних 
соціально-економічних наслідків інфляції.  

Класифікація грошових реформ. Становлення нової грошової 
системи. Часткова зміна грошової  системи. Проведення спеціальних 
стабілізаційних заходів. Основні методи стабілізації валют: дефляція, 
деномінація, нуліфікація, девальвація, ревальвація. 
 Основні моделі грошових реформ. Грошові реформи формального 
типу. Грошові реформи конфіскаційного типу. Реформи паралельного 
(консервативного) типу.  

Особливості здійснення грошових реформ в окремих країнах. 
Характеристика основних грошових реформ, що здійснені в Україні.  

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Нормативний: 8, 15, 19, 22 
Додатковий: 8, 11, 15-35, 37, 38, 40 
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Інтернет-ресурси: 41-50 
 

Тема 6. Валютний ринок і валютні системи 
 
Суть та види валютних відносин. Поняття валюти. Призначення та 

сфера використання валюти. Види валюти: національна, іноземна, 
колективна.  

Валютний ринок: суть та основи функціонування. Валютні операції. 
Види валютних операцій. Біржова та позабіржова торгівля валютою. 
Валютні ризики і методи валютного страхування. Об'єкти та суб'єкти 
валютного ринку. Роль банків на валютному ринку. Фактори, що 
впливають на кон'юнктуру валютного ринку.  

Котирування валют. Валютний курс, його функції. Суть, основи 
формування та види валютного курсу. Поняття, значення та механізм 
забезпечення конвертованості валюти. Порядок визначення валютних 
курсів.  

Валютне регулювання: суть та необхідність. Механізм регулювання 
валютного курсу: девальвація, ревальвація, валютна інтервенція. 
Регламентація статусу валюти та порядок здійснення операцій з нею 
(правила купівлі-продажу, ввозу-вивозу, використання валютної виручки, 
здійснення валютних платежів, нагромадження золотовалютних запасів 
тощо). Платіжний баланс у механізмі валютного регулювання. 
Золотовалютні запаси в системі валютного регулювання. Режим 
валютного курсу в Україні. 

Валютні системи: поняття, структура, призначення. Види валютних 
систем: національні, регіональні, світові. Основні елементи національної 
валютної системи. Розвиток валютної системи України. Еволюція 
світової валютної системи. Характеристика сучасної світової валютної 
системи та роль МВФ у її функціонуванні. Баланси міжнародних 
розрахунків та їх основні види. Розрахунковий баланс. Баланс 
міжнародної заборгованості. Платіжний баланс, його загальна 
характеристика та структура. Методи регулювання платіжного  балансу. 
Європейська валютна система. Проблеми формування валютної системи 
країн СНД.  

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Додатковий: 7, 9, 11, 15, 17, 20-40 
Інтернет-ресурси: 41-50 
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Тема 7. Сутність,  функції  та форми кредиту 
 

Загальні передумови формування кредитних відносин. Необхідність 
та суть кредиту. Основні функції кредиту. Суб’єкти та об’єкти кредитних 
відносин. 

Ознаки кредиту в ринковій економіці. Позиковий капітал та кредит. 
Позиковий капітал як форма грошового капіталу. Основні ознаки 
позикового капіталу. Ринок позикових капіталів.  

Економічні межі кредиту. Поняття меж кредиту, причини та 
наслідки їх порушення. Кредитні відносини та інфляція. 

Критерії класифікації кредиту. Класифікація форм кредиту залежно 
від характеру вартості, характеру кредитора і позичальника, характеру 
цільових потреб позичальника.  

Форми кредиту, переваги та недоліки кожної з форм. Види кредиту. 
Характеристика окремих видів кредиту.  

Банківська форма кредиту і його особливості. Класифікація 
банківських кредитів. Принципи та методи банківського кредитування. 
Механізм банківського кредитування. Форми забезпечення та страхування 
банківських кредитів. Характеристика окремих видів банківського 
кредиту.  

Комерційний кредит. Суб’єкти та об’єкти комерційного кредиту. 
Мета комерційного кредиту. Механізм комерційного кредиту. Дисконт 
(облік) векселя. Редисконтування векселя. Ризики у комерційному 
кредитуванні. Переваги та недоліки комерційного кредиту.  

Державний кредит. Види державного кредиту. Бюджетний дефіцит. 
Види бюджетного дефіциту та причини його виникнення. Показники 
бюджетного дефіциту. Державний борг. Інструменти внутрішнього 
державного боргу. Державні цінні папери. Економічна безпека держави. 
Україна та її місце на міжнародному ринку позикових капіталів. 

Міжнародний кредит: суть, функції, основні форми. Міжнародні 
фінансові потоки і світові ринки. Світовий кредитний ринок. Ринки 
золота.  

Специфіка становлення кредитних відносин в окремих країнах. 
Кредитні відносини в ЕС. Історичний розвиток кредитних відносин в 
Україні. Проблеми реалізації позитивних функцій кредиту в сучасних 
умовах розвитку України.  

 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Додатковий: 7, 9, 11, 15, 17, 20-40 
Інтернет-ресурси: 41-50 
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Тема 8. Ціна грошей та позиковий відсоток 
 

Загальна характеристика ціноутворення на грошовому ринку. 
Основні властивості грошей, що формують специфіку ціноутворення на 
грошовому ринку.  

Вартість грошей та її вплив на формування ціни грошей. 
Специфічний характер вартості грошей. Купівельна спроможність як 
вираз вартості грошей при різних їх формах. Вартість грошей і час. Вплив 
зміни вартості грошей на економічні процеси. Ціна грошей як капіталу: 
альтернативна вартість, зберігання грошей та процент. 

Об'єктивна обумовленість існування позикового відсотка. Основні 
теоретичні концепції позикового відсотка. Суб’єктивна, реальна та 
монетарна концепції позикового відсотка. Теорія позикового відсотка Дж. 
С. Мілля. Теорія позикового відсотка Бем-баверка. Класична теорія норми 
позикового відсотка.  

Суть позикового відсотка. Функції позикового відсотка. Сутність 
розподільної функції позикового відсотка. Функція збереження 
позикового відсотка. Стимулювальна функція позикового відсотка.  

Роль позикового відсотка в ринковій економіці. Еволюційні та 
історичні особливості формування відсоткових відносин в   окремих 
країнах.  

Норма позикового відсотка. Критерії диференціації рівня позикового 
відсотка. Премії, що враховуються при нарахуванні  позикового відсотка. 
Класифікація позикового відсотка та його норми (ставки). Номінальна та 
реальна відсоткові ставки. Ефект Фішера. Облікова та ринкова відсоткові 
ставки. Фіксовані та плаваючі відсоткові ставки. Рекурсивні та 
антисипативні відсоткові ставки. 

Чинники впливу на норму позикового відсотка. Методи обчислення 
та регулювання позикового відсотка.  

Механізм використання позикового відсотка.  Нарощування та 
дисконтування. Позиковий відсоток у формування майбутньої та 
теперішньої вартостї грошей. Види майбутньої та теперішньої вартостї 
грошей. Принципи дисконтних ставок.  Джерело відсотка. Межі 
позикового відсотка.  

Механізм  та специфіка використання позикового відсотка в Україні.  
Механізм використання позикового відсотка на міжнародному рівні. 

Ло́ндонська міжба́нківська ста́вка пропози́ції (LIBOR). Європейська 
міжбанківська ставка пропозиції (EURIBOR). Ставка по міжбанківським 
депозитам в іноземній валюті на сінгапурському ринку (SIBOR).  
 

Список рекомендованих джерел: 
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Основний: 1-5 
Додатковий: 6, 8, 10-35, 37, 40 
Інтернет-ресурси: 41-50 
 

 
 

Тема 9. Фінансове посередництво на грошовому ринку 
 

Сутність та особливості фінансового посередництва. Види 
фінансового посередництва.  

Сутність, структура, функції фінансових посередників у 
розрахунках. Сутність, структура, функції фінансових посередників у 
кредитуванні.  

Банки як складова банківської системи. Центральні банки та їх місце 
в банківській системі.  

Парабанківські фінансові посередники. 
Страхові компанії: їх функціональна суть та форми організації. 

Об’єкти страхування та особливості їх страхування. Основні операції 
страхових компаній. Страхові премії. 

Пенсійні фонди. Організаційно правові форми пенсійних фондів. 
Особливості функціонування пенсійних фондів. Операції пенсійних 
фондів. 

Інвестиційні компанії. Інвестиційні компанії закритого та відкритого 
типу. Основні операції інвестиційних компаній. 

Позиково-ощадні асоціації. Фінансові компанії. Кредитні спілки. 
Ломбарди. Добродійні фонди. 

Міжбанківські об’єднання  їх роль та значення в функціонуванні 
кредитних систем. Класифікація міжбанківських об’єднань.  Характерні 
риси міжбанківських об’єднань.  

Супрабанківські фінансові посередники: Світовий банк, МВФ, ЄБРР 
та інші міжнародні кредитні інститути. Особливості формування 
фінансового посередництва в Україні. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Додатковий: 7-26, 31-35, 37, 40 
Інтернет-ресурси: 41-50 
 
Тема 10. Центральний банк в системі управління грошовим оборотом 
 
 Центральний банк - орган державного грошово-кредитного 
регулювання економіки. 
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 Історичні аспекти організації центральних банків. Сучасні 
організаційно-правові форми центральних банків. Незалежність 
центральних  банків. Особливості взаємовідносин центральних банків з 
виконавчою владою. Особливості функціонування ЄЦБ. 
 Функції центрального банку. Емісія готівки і організація грошового 
обігу. Функція банку банків. Функція банку уряду. Реалізація грошово-
кредитної політики. 

Грошово-кредитна політика центрального банку - суть, стратегічні 
цілі, проміжні та тактичні задачі, інструменти грошово-кредитного 
регулювання. Основні типи грошово-кредитної політики. 
 Національний банк України: його завдання, функції та історія 
розвитку. Міра незалежності НБУ. Організаційна та функціональна 
структура НБУ. Повноваження Правління НБУ. Основні напрямки 
діяльності НБУ. Грошово-кредитна політика НБУ. Банківський нагляд. 
Формування інформаційної системи. Пасивні та активні операції НБУ. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Додатковий: 7-26, 31-35, 37, 40 
Інтернет-ресурси: 41-50 

 
Тема 11. Сучасні засади діяльності банків 

 
 Суть та призначення комерційних банків в сучасному економічному 
просторі. Функції комерційних банків. Класифікація комерційних банків. 
 Організаційна та функціональна структура комерційного банку. 
Збори акціонерів (учасників) банку. Рада банку. Правління банку. 
Ревізійна комісія банку. Структурні підрозділи банку. Основні показники 
діяльності комерційних банків. 
 Загальна характеристика банківських операцій. 
 Пасивні банківські операції. Банківські ресурси та їх структура. 
Власний капітал банку та його основні функції. Залучені кошти. 
Депозити та їх основні види. Депозити  до запитання. Строкові депозити. 
Ощадні депозити. Недепозитні джерела залучення коштів. 
 Активні операції комерційних банків. Основні види активів. 
Кредитні операції, їх сутність та призначення. Інвестиційні операції та їх 
види. Інвестиційний портфель та інвестиційна політика комерційного 
банку. 
 Суть комісійно-посередницьких банківських операцій. Розрахункові 
операції. Касові операції. Валютні операції. Консультаційні та інші 
послуги. 
 Особливості регулювання банківської діяльності в сучасних умовах.  
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Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Додатковий: 7-26, 31-35, 37, 40 
Інтернет-ресурси: 41-50 
 

 
Тема 12. Міжнародні фінансово-кредитні установи  

 
 Світовий ринок позичкових капіталів. Функції світового ринку позичкови 
капіталів. Види операцій, що здійснюються на світовому ринку 
позичкових капіталів. 

 Загальна характеристика міжнародних фінансово-кредитних 
установ. Цілі створення і особливості функціонування МВФ. Регулюючі 
функції МВФ у світовій грошовій сфері. Етапи перегляду статуту МВФ.  
Завдання МВФ. Структура органів управління МВФ. Сучасний стан 
квотування в МВФ. Умови кредитування МВФ. Спеціальні фонди МВФ. 
Особливості співпраці України з МВФ. 

Загальна характеристика Світового банку. Група Світового банку. 
Міжнародний банк реконструкції і розвитку, спеціалізований фінансовий 
інститут ООН. Міжнародна фінансова корпорація. Багатостороннє 
агентство гарантій інвестицій.  Міжнародна асоціація розвитку.  
Особливості співпраці України зі Світовим банком. 

Європейський банк реконструкції і розвитку (ЄБРР). Функції ЄБРР. 
Особливості кредитування ЄБРР. Особливості співпраці України з ЄБРР. 

Європейський інвестиційний банк. Особливості співпраці України з 
Європейським інвестиційним банком. 

Банк міжнародних розрахунків.  Особливості співпраці України з 
Банком міжнародних розрахунків. 

Міжнародна фінансова корпорація. Особливості співпраці України з 
Міжнародною фінансовою корпорацією. 

Міжнародна асоціація розвитку та особливості співпраці з Україною. 

Список рекомендованих джерел: 
Основний: 1-5 
Додатковий: 7-26, 31-35, 37, 40 
Інтернет-ресурси: 41-50 
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